

# 戮力同心逆风而行守家园

## 全市干群奋力迎战坚守抗台抢险救灾第一线

台风是一场灾难,也是一场考验。受台风黑格比影响,我市多地出现小流域山洪暴发、城镇内涝、村庄进水等险情,防汛形势严峻。

面对第4号台风夹卷着暴雨的肆虐侵袭,我市各部门单位、各镇(街道、区)迎难而上,逆风而行,全力以赴奋战在防汛抗台第一线,一场场与暴雨山洪抢时间、排险情的战斗在我市城乡村镇展开。



方岩镇党员干部清除道路淤积。

### 方岩镇 全力以赴做好防台救灾

受台风影响,方岩镇全域范围内受灾严重。当日,该镇全体班子成员第一时间赶赴各自联系村,联村干部、村党员干部严阵以待,开展巡查重点场所、宣传防台注意事项、转移相关人员等工作,坚守防台第一线,并按照镇防汛防台工作要求,盯紧每个环节、每个部位、每个时段,层层落实工作举措。

据了解,自接到台风预警后,方岩镇秉持“宁可听到骂声,不要听到哭声”的理念,开展人员转移工作,镇村干部到低洼地带等高风险区域劝说、帮助、协助村民转移到安全地带。截至4日晚9时,该镇成功转移地质灾害点、低洼地带、危旧房等危险地段人员2154人,及时抢救被洪水围困群众486名。

### 花街镇 劝离危旧房住户

台风来袭,尽管花街镇降水量并不大,但该镇依然扎实落实灾害防治各项工作,其中一项重点就是劝离危旧房住户。

阿公阿婆,台风天下大雨房子容易倒,先到我们的安置点或亲戚家躲避躲避。4日下午开始,花街镇各村村两委、网格员、联村干部纷纷上门做危旧房住户工作。每到一户,他们就劝说不要靠近自家危房,并告知台风在我市状况,劝离结束后,在工作群上报相应村转移人数、危房状况及各村伤亡人数,便于后续跟踪。

截至4日,花街镇落实巡查314人次,转移地质灾害点人员2人、老旧危房人员5人。工作人员加密巡查14座水库95座山塘,8个地质灾害点,52个老旧危房都已经安排人员巡查。

### 唐先镇 防汛救灾生产自救两手抓

4日夜间至5日凌晨,唐先镇广大党员干部始终坚守在一线,清理进水口垃圾、清除倒伏树木、抢排路面积水、救助被困群众、转移安置人员等,24小时值守,确保人民生命财产安全。

中金公路是唐先镇金坑下位村的

唯一通道。受台风影响,道路出现多处塌方,村内断水断电,信号不通。为第一时间进村救援,该镇24小时不间断抢通道路,于5日上午全线抢通。为暂时解决受灾群众缺水缺食物问题,该镇迅速组织物资小分队,将方便面、矿泉水等物资送进村。

台风过后,各村党员干部、村民积极开展灾后自救工作,尽快恢复群众正常生产生活秩序。

### 石柱镇 确保每位群众安全

一定要确保每一位群众安全,不能落下任何一位!4日晚,石柱镇党委书记卢宇煜站在田畝林自然村一桥头,望着高达1.5米的积水说。

为全力打好抗击台风保卫战,该镇迅速行动,由卢宇煜和镇长陈绍东带队,镇村干部24小时值守,第一时间部署防汛救灾工作。各联村干部地毯式排查危旧房、山塘水库、地质灾害隐患点、在建工程、田间大棚等重点区域,将危险区域人员转移至安全地带,同时加强排水疏通道路,加固大棚设施,在险情处拉起警戒线等。

在受灾最严重的田畝林自然村,在镇村干部、志愿者及上级武警官兵的共同努力下共救出18人,转移村民400多人,保障了群众的生命和财产安全。

### 市农业农村局 8个技术指导组下乡服务

5日上午,市农业农村局技术指导组一行,前往唐先镇夏杜曹村某农场了解葡萄受灾情况,指导果农做好应对,调查统计受灾情况。

为应对强台风暴雨天气,市农业农村局及时启动应对措施,积极开展灾后重建,并组织专家技术团队深入受灾一线指导服务。

4日,该局及时召开会议研究抢险救灾和灾后恢复生产工作,力争把损失减少到最低限度。目前,该局组建的粮油、蔬菜、特产、畜牧、农田建设、水产养殖等8个技术指导组,在局领导带领下,分赴各镇(街、区)指导、服务灾后恢复生产工作。

截至目前,该局通过农民信箱、钉钉、微信群等发送服务、预警信息12万

余条,实地走访农户生产主体137家;已发放畜牧类消毒液1吨,强制免疫家畜6万头,共帮助8个规模水稻种植户进行保险报案理赔,面积2495亩,理赔金额80万元,并落实18户葡萄种植户的理赔。

### 市教育局 迅速开展灾后自救工作

5日,市教育局机关干部分成三个组,在局领导带领下,分别前往龙山镇、西溪镇、古山镇、芝英镇、象珠镇、唐先镇等地,检查指导各中小学、幼儿园的灾后重建工作。

检查组详细了解了学校受灾情况和灾后自救情况,鼓励教职员工振作精神,进一步核准灾情,及时上报。

受台风黑格比影响,强降雨导致我市55所学校出现不同程度灾情,数十幢校舍进水,多所学校围墙受损或倒塌,数千件多媒体设备、电脑、教学仪器等教学办公用具被淹或受损。

我市各受灾学校自发组织教职工进行自救,开展校园内清淤、教学设备清点及过水教室清洗等工作。目前校园消毒防疫全面展开,灾后抢修有序进行中。

### 市自然资源和规划局 积极投身灾后规划重建

5日,市自然资源和规划局总规划师胡永广带领乡村规划站、测绘、设计等单位,徒步两小时到受灾较严重的唐先镇石湖坑村,查看房屋倒塌、农田损坏、地质灾害等情况,重点排摸倒塌房屋区块和数量,以便做好下一步灾后重新规划建设。

台风来袭前,该局联合市气象局第一时间实时发布地质灾害预警预报,全面发挥群测群防力量,对地质灾害隐患点逐一进行检查并落实村监测员责任。局党委书记、局长陈振祥赶赴舟山镇铜山村,现场查看山体滑坡情况,要求第一时间上报险情。

4日,各自然资源和规划局、地质灾害应急中心地矿科全面巡查我市185个地质灾害防范区,特别对重点巡查区、重要防范区,快速撤离受威胁群众,确保群众生命安全。

### 市城投集团 确保国有资产不受损

4日,市城投集团组建的应急小组第一时间启动应急预案,各工作人员有序上阵,逐一开展抢救物资、撤离电动车、关闭自行车租赁系统等工作,确保国有资产不受损。

据悉,面对来势汹汹的台风,市城投集团提前做好预警工作,监控组利用视频监测数据,针对电压出现异常情况及时通知维护组,确保夜间路灯正常亮灯;保持报修电话畅通,实时与外界保持连通,第一时间处理反馈故障。维护组加强管辖范围巡检,及时处理杆体上的悬挂物,防止路灯倒杆事件的发生;对部分被水淹没的控制箱、景观灯进行临时停电处理,确保线路安全。值班组加强应急值守,实时观测永康江水位,根据现场情况临时应变,随时调整应急方案。

### 五金城集团 做好灾后自救恢复

4日晚,我市出现的强降雨天气导致华溪溪水倒灌,造成市场各条道路和金都市场地下停车场严重积水,部分仓库和商户店铺进水。面对灾情,五金城集团第一时间启动防汛、救灾应急预案,实行24小时值班制,明确各岗位职责分工。五金城市场经营管理公司及时发布风险预警信息,提醒商户提高自我防灾意识。

5日,随着水位退去,针对五金城市场内道路出现淤泥堆积、商户货物受到不同程度浸泡等问题,集团领导夏霆、胡元田一大早奔赴市场指导自救自建工作。五金城市场经营管理公司组织人员以街(路)为单位,清洗打扫路面淤泥、垃圾,疏通下水管道,做好市场内交通秩序管理。五金城物业公司派出洒水车,组织环卫工人做好道路清洗及地面消毒工作。

五金城市场商户也纷纷开展自救自建工作,及时转移货物,清理点算受损货物,力求把损失降到最小。

### 高速服务区 为司乘人员送温暖

4日,黑格比挟风裹雨袭来,浙江交通集团永康服务区工作人员发现一部分司乘人员冒雨从广场跑入室内。该服务区立即组织员工成立送伞小分队,打通最后20米的护送之路。为了给司乘人员撑伞,工作人员顾不得自己身上被雨水淋湿;为了减轻司乘人员疲劳,他们帮忙拿物品。一次次护送,一次次帮提,无不体现服务区对司乘人员的诚心、细心、恒心和真心。

工作人员在送伞过程中还发现一名中暑的驾驶员,及时为他送上解暑药,保障司乘人员的生命财产安全。雨中送伞、送药,不仅提升了服务区的文明形象,更擦亮了大美永康、温情商业人的窗口。

记者 叶宁 陈慧 徐灿灿 应柳依 秦艳华 何悦 章芳敏 通讯员 何春艳 应小蓓 应梦莹 黄英震